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Введение. Рождение бренда
Древние греки в поисках золотого руна устремляли свои взоры далеко на север. Они предполагали, что там тянутся две горные гряды: Рифей и Гиперборей – так называли они Уральские горы. 

В 15-17 веках Урал был объектом пристального внимания иностранцев. Одним из первых в 16 веке об Урале писал польский учёный Матвей Меховский: «Гор Рифейских и Гиперборейских в природе нет ни в Скифии, ни в Московии, ни где бы то ни было».

Опроверг эту точку зрения итальянец Франческо Да-Колло: «В этом краю есть различные горы очень большой высоты».

Да, есть Уральские горы, есть в той земле город Пермь, есть в Перми детско-юношеский центр «Рифей». И все наши воспитанники знают, что «Рифей» – это Уральские горы. 

А наши рифеевцы говорят, что «Рифей» это – любимое место на земле, рай, чудо, красота, радость, это там, где интересно и много друзей, это необыкновенная школа. «Рифей» - это второй дом. Младшие школьники  назвали свое сообщество Республика Риферия.

  Быть рифеевцем почетно, но и ответственно: нельзя не знать, не любить, не развивать интерес к опыту предыдущих и нынешних поколений наших земляков. В «Рифее» с 1965 года работает музей истории Индустриального района. Это интереснейший воспитательный предметно-исторический комплекс, формируемый и обновляемый из подлинных предметов материальной культуры с помощью жителей района, учащихся, их родителей, педагогов. Он является центром краеведческой работы не только для «Рифея», но и для района, города. Однако неверно было бы представлять региональный аспект в работе только как деятельность музея. 

Сегодня становится особенно актуальной тема изучения истории своей Родины – своей страны, своей земли, своего края, города, района, дома, семьи. «Рифей», имея столь гордое имя, не может не обращаться постоянно к этой теме.

В содержании деятельности «Рифея» постоянно живет тема «Легенды и тайны седого Урала», которая пронизывает всю деятельность  творческих коллективов. В каждой образовательной программе есть раздел, включающий краеведческий материал со специфической направленностью по предмету деятельности, что позволяет приобщать детей к культуре, обычаям и традициям народов Пермского края, к исторической народной памяти, формировать осмысленное, уважительное отношение к этническому и социальному многообразию Урала. В «Рифее» не только накоплен богатый опыт работы по приобщению школьников к народной культуре – источнику нравственного начала, но и идет постоянный поиск актуальных интересных для современного ребенка форм работы в этом направлении.
1. Проблемно-ориентированный анализ 

Происходящие в России социально-экономические преобразования повлекли за собой изменения нравственного характера. Смена ценностных парадигм, забвение культурных традиций особенно ощутимы в подростковой среде: неустойчивая психика, подверженность постороннему влиянию, отсутствие истинных идеалов и веры в добро и справедливость приводят к формированию негативных качеств личности. Неслучайно правительством Российской Федерации приняты основополагающие документы (Национальная доктрина образования Российской Федерации, Концепция модернизации российского образования на период до 2025 г, Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России), в соответствии с которыми от системы образования требуется переосмысление целей и задач обучения и воспитания, выработка новых форм организации учебно-воспитательного процесса, модернизация существующих технологий, поиск инновационных форм работы с детьми, в том числе, в процессе духовно-нравственного развития.

В настоящее время усиливается внимание россиян к сохранению и развитию национальных культур и языков, к возрождению народных традиций. Необходимо выделить социальную функцию всей системы воспитания детей и молодежи, направленную на развитие положительных тенденций и снижение роста постотрицательных факторов в процессе возрождения наций, этносов, регионов. Эта работа серьезная и долговременная и может быть эффективной при применении тщательно продуманных методов с использованием приемов народной педагогики.

Процесс воспитания в народной педагогике базируется на формировании личности на образе идеала, воплощенного в сказках, пословицах, поговорках, былинах и на мудрости, отраженной в них. В качестве цели воспитания идеал органически включается в систему социальных связей и выполняет по отношению к ребенку роль положительного примера.

Нравственное, духовное формирование личности ребенка происходит путем освоения им общественно-исторического опыта человечества в процессе предметно-практической деятельности, усвоения социально-этических норм и гуманистических отношений. Эти нормы четко зафиксированы в традиционной народной культуре и выступают как образцы, где в концентрированном виде сосредоточены лучшие черты, качества личности, нравственные эталоны, принятые в социуме, обеспечивающие его выживание и активное функционирование. 

В народных традициях сконцентрированы потребность в труде, гармония человека с природой, гуманистическое общение, проявление талантов и лучших качеств человека – достоинства, совести, милосердия, терпимости, заботы о сохранении окружающей среды, отвращения к насилию - того, что одновременно является нравственным ценностным потенциалом многих народов нашей страны и мира. 

С другой стороны, в условиях серьезных изменений в окружающем мире, разрушения традиционной народной культуры все острее встает вопрос сохранения национального самосознания, воспитания этнотолерантного мышления, формирование этнокультурной компетентности у детей уже с самого раннего возраста.

Исходя из этого, можно выделить ряд актуальных проблем этнокультурного воспитания на современном этапе, на решение которых направлен  данный проект:

· Воспитание сознательного патриотизма, которое  должно основываться на подлинных научных знаниях о своем народе, его истории, понимании его традиционной культуры. 

Человек становится патриотом, если традиции, обычаи, песни, танцы, праздники собственного народа не являются для него экзотикой, если он чувствует свою связь и взаимодействие с культурой своего народа.

· Необходимость избавить детей и подростков от влияния бытовых стереотипов представления о традиционной народной культуре. 

Распространенным заблуждением является  смешивание понятий «народная традиционная культура» и «сценическое воплощение элементов народной культуры», что приводит к искаженному восприятию исторических и этнических реалий.  

Установка на предъявление фольклора в яркой театрально-зрелищной форме, стилизация «под эстраду» популярно-развлекательного уровня приводит: 

· к нарушению самой природы бытования произведений фольклора, 

· искажению  глубоких смысловых и содержательных основ,

· к упрощению и разрушению художественно-эстетической ценности произведений фольклора,

· к искажению народного костюма, манеры поведения, народной этики и эстетики, типажа национального характера. 

· Необходимость раскрытия в процессе реализации проекта  понятия «традиционная народная культура».

Современные  дети, родители и педагоги  зачастую слишком упрощенно  воспринимают  традиционную народную культуру, не представляя её сложности и многомерности. 

· Формирование личности, способной успешно функционировать в условиях неоднородной этнической среды, обладающей высоким уровнем этнокультурной компетентности. 

В «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» отмечается,  что «программы духовно-нравственного развития и воспитания школьников должны обеспечивать полноценную и последовательную идентификацию обучающегося с семьей, культурно-региональным сообществом, многонациональным народом Российской Федерации, открытым для диалога с мировым сообществом». Исходя из этих предпосылок этнокультурное, этнохудожественное обучение и воспитание становятся приоритетными на уровне государственной политики.

· Осмысленное отношение к феномену региональной и временной вариативности русской традиционной культуры.

Этнический компонент, традиционная народная культура сравнительно недавно стала осознаваться как компонент современного образования. При их освоении на первое место должно поставлено изучение регионального, непосредственно представленного в данной местности, варианта культуры народа. Естественно, что при этом изучение должно осуществляться специалистами, получившими самую серьезную подготовку в данной области, без какого-либо дилетантского подхода. Пока же  во многих образовательных учреждениях за эту культуру порой выдается усредненный, отвлеченный общероссийский вариант. В результате образовательные учреждения формируют представление не о реальных, а об искусственно созданных народных традициях, не имеющих своих корней, лишь чисто внешне соотносимых с многовековым опытом народа и его этническими особенностями. Каждый региональный вариант народной культуры есть законченная, целостная система народного опыта, наиболее адаптированная к местным природно-географическим и этнокультурным особенностям края, именно она и придает своеобразие,  «свое лицо» каждому региону.
Педагогически целесообразно сформировать у  школьников отношение к традиционной народной культуре Пермского края как к самобытной и неповторимой части огромного и сложного явления – русской народной традиционной культуре. 
Довольно частым в практике преподавания, проведения массовых народных праздников и гуляний является оперирование штампом «в старину на Руси», причем совершенно не уточняется когда «в старину» и где «на Руси».  Хотя очевидно, что огромная территория распространения русской культуры, разнообразие географических, климатических, природных условий, разнообразие исторических судеб разных регионов, влияние иноэтничного компонента при сохранении общих этнообразующих черт породили целостную, но исключительно пеструю картину русской национальной культуры. При этом важно понимать, что картина эта видоизменялась и во времени. 
Кроме того, непосредственно через региональный материал может быть актуализирована семейная традиция. Семья, как известно, есть главный, естественный механизм передачи национальных традиций из поколения в поколение.
· Стремление возродить атмосферу коллективного сотворчества традиционных и семейных праздников.

Уходит традиция семейного и бытового музицирования, домашнего театра, культура застолья, семейная организация детского досуга. Творчество переходит из повседневности в профессиональную сферу, происходит разделение на профессионалов (артистов) и зрителей (потребителей) народного творчества. Исчезает потребность в регенерации собственной творческой энергии.
Следовательно, знакомя школьников и их родителей с конкретной, реальной народной традицией, можно прививать уважение к народной культуре как к воплощению историко-культурного опыта народа. 

Выделим особенно значимую для нас мысль, что в решении этих проблем важную роль играет  сетевое взаимодействие школы с учреждениями дополнительного образования.

 В этом смысле дополнительное образование обладает огромным потенциалом, поскольку основным механизмом реализации содержания образования является погружение ребенка в деятельность и практическое освоение предмета деятельности.

 Образовательный проект «Рифей – бренд «Рифея» является моделью рационального использования возможностей и ресурсов учреждения дополнительного образования ДЮЦ «Рифей» и школ Индустриального района по обеспечению условий формирования базовых национальных ценностей в рамках «Концепции  духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России».

2. Концептуальное обоснование идей проекта

Образовательный проект «Рифей –  бренд «Рифея» соответствует идеям «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России», предоставляет возможности через осмысление традиционной народной культуры (как явления) раскрыть систему нравственных ценностей, представлений.

Концептуальными основами проекта являются следующие базовые идеи, принципы, понятия, видение основных аспектов этнопедагогики:
Одним из важных направлений гражданского воспитания является  национальное самоопределение, самоидентификация каждого человека через  изучение  традиций и культуры народов, которые живут рядом с нами, традиций и культуры своего народа.

Организуя такую деятельность, мы знакомим детей с основными ценностями культуры и истории нашего края, страны и мира чаще всего через понятную для детей форму игры и праздника.
Это праздники народного календаря, которые проводятся с использованием серьезных этнографических знаний: «Зазимье» - встреча весны, «Покров» - встреча зимы, «Рождественские гадания» и т.д.
Большой воспитательный потенциал несут ежегодно проводимые в «Рифее» авторские семейные праздники-конкурсы народной кухни.  Праздники народной кухни превращаются в настоящие исследовательские проекты по этнокультуре народов Прикамья в контексте этнокультуры мира: «Праздник Пирога», «Праздник Киселя», «Праздник Каши», «Праздник Пельменя», «Праздник Хлеба», «Праздник капусты». В ходе подготовки и проведения праздников дети совместно с родителями познают не только основные традиции приготовления пищи разных народов нашего края и мира, но и, отправляясь в Интернет-экспедиции,  изучают их обычаи, обряды, произведения фольклора. Активное участие родителей в праздниках играет большую роль в создании  творческой среды, атмосферы сотворчества и объединяет вех участников образовательного процесса (дети, родители, педагоги) вокруг интересного  дела.

Среда бытования как система является системой влияния и условием формирования Личности и возможностей для её развития, содержащихся в социальном и пространственно-предметном окружении. Внутри длительной просветительской программы мы стараемся создать характерные для среды бытования народной культуры предметный мир и социальное окружение. Они иные, но являют собой комплекс, формирующий среду бытования путем повторения определенных, характерных связей.  
Благодаря творческому объединению детей  и педагогов создается творческая образовательная среда, способствующая свободному развитию ребенка. Комплексная программа представляет собой особым образом организованную развивающую среду, которая позволяет постоянно включать ребёнка в условия проявления инициативы, поиска, творчества, самовыражения и ставит его в позицию субъекта, то есть даёт ему возможность осознать себя человеком, который интересен, нужен, любим и ценим. Созданы условия для самоутверждения, саморазвития, самореализации детей. Характерной особенностью этой творческой среды является ситуация успеха не только для детей, но и для их родителей, педагогов. Несмотря на то, что программа представляет собой  готовый продукт, вероятна возможность постоянного поиска вариантов. Она  позволяет каждому ребенку адаптироваться в сложной и постоянно меняющийся среде. Каждый участник готов и может выйти в социум, предъявить себя как интересный, знающий и умеющий субъект. Он осмысленно и осознанно выполняет социальную роль. 
Особенностью дополнительного образования является то, что оно помогает осуществлять «ненавязчивое воспитание» благодаря включению детей в личностно значимые творческие виды деятельности, в процессе которых происходит «незаметное» формирование нравственных, духовных, культурных ориентиров подрастающего поколения.
В реализации проекта принимают участие детские творческие коллективы ДЮЦ «Рифей» в качестве организаторов и ученики школ – партнеров по проекту – в качестве  активных участников.

Для учащихся «Рифея» будет существенной значимость и ценность практического применения полученных  знаний в жизненной ситуации  соответствующей деятельности детско-юношеского центра «Рифей». Наш девиз и наше кредо: «Не играть в ситуации, а делать настоящее дело». 
Образовательный проект «Рифей бренд «Рифея» предлагает специальную организацию способов практического применения знаний, умений и навыков, полученных при ее освоении через организацию социально значимой практической деятельности как формы приобретения личного социального опыта.
Проект «Рифей - бренд «Рифея» использует возможность сохранить детство для детей и применить этот необыкновенный период детства для приобретения детьми того социального опыта, который они ни в какое другое время  приобрести не смогут, и без которого им трудно будет социализироваться в обществе.  

Принципы, на которых строится проект:
· Принцип личного проживания – эмоциональная включённость ребёнка в событие, его атмосферу; наличие у ребёнка состояния, адекватного игровыми  и праздничным  событиям; приобретение детьми в процессе участия  опыта, частично переносимого в реальную жизнь.

· Принципы музейной педагогики  – практика созерцания в единстве с практикой деятельности.
· Принцип научности – подкрепление всех проводимых мероприятий, направленных на реализацию проекта, научно обоснованными и практически апробированными методиками
· Принцип успеха – задача педагогов создать для каждого учащегося ситуацию успеха, отметить каждую его победу. Ребенок, чувствуя успех в своей деятельности, развивается как уверенная в себе личность.
· Принцип природосообразности – предоставить ребенку возможность активного поиска собственного места в творческой деятельности, ориентируясь на природу ребенка, довести познавательный интерес до склонности к определенному виду деятельности

· Принцип связи ребенка с жизнью – учащийся на основании личного опыта, приобретенного в процессе обучения, становится активным участником социальной жизни.
· Принцип культуросообразности предполагает знакомство с культурными и историческими традициями народов Пермского края, народов России и народов других стран в их взаимосвязи, что позволяет создать у учащихся целостную картину развития мировой культуры и места народной культуры в этом процессе.

Образовательный проект  актуален и востребован на сегодняшний день, он вбирает в себя те основополагающие идеи, которые отражены в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» и, следовательно, отвечает современным требованиям обновляющейся образовательной системы. 

Проект ориентирован на создание условий для сохранения позитивной наполненности пространства детства через вовлечение ребенка в игровое взаимодействие. Проект эффективен для детей младшего и среднего школьного возраста, находящихся в ситуации смены ведущего вида деятельности: от игровой к учебной, от учебной к общению, от общения к самопознанию и самоопределению в профессиональной  деятельности.
Проект также эффективен для осуществления воспитательной функции семьи, т.к. в игровой деятельности и в событиях праздника у детей и родителей возникают совместные сильные переживания (успех, поражение, волнение, страх, радость и т.п.). Возникают ситуации поиска и  взаимоподдержки, формируется опыт взаимодействия детей и взрослых «на равных» (ребенок-«ребёнок», «взрослый»-«взрослый», «ребенок-взрослый»). Включенность родителей в реализацию проекта способствует сплочению семей.
    
Особые понятия, используемые в проекте:
1.Традиционная народная культура – явление  комплексное и сложное. Большой интерес специалистов вызывает структурная модель традиционной народной культуры, предложенная А.Б.Афанасьевой, кандидатом искусствоведения, докторантом кафедры педагогики РГПУ им. А. И. Герцена. Данная модель приведена в   статье «Формирование этнокультурной компетентности в системе высшего педагогического образования». В образовательном проекте  мы обращаемся к данной модели:
Структурная модель традиционной народной культуры
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Модель представляет собой взаимосвязанную систему элементов. Основополагающим является понимание того, что в русской традиционной культуре  именно через коллектив личность связана со всеми элементами культуры. 

Индивидуальное начало в традиционной культуре растворено в групповом (семья, крестьянская община, трудовая артель, сообщество приходской церкви). Это проявляется в массовых семейно-бытовых и календарных обрядах, в преобладании коллективных форм народного творчества, во всеобщем единении в хоровом пении, в ансамблевом пении в будни и в дни народных праздников, свойственном большинству песенных жанров. 

           2. Длительная досуговая программа – это программа, осуществляемая на основе свободного выбора и интереса учащихся и представляющая собой совокупность творческих игровых и других форм деятельности, объединённых общей идеей, темой и осуществляемых в течение учебного года. Причем главным является не протяжённость программы во времени, а количество событий, которые она в себя включает. В процессе её реализации должно состояться не менее 5 встреч, между которыми осуществляется подготовительная самостоятельная творческая деятельность участников  программы.  В современной педагогической практике указанные  досуговые программы являются инновационным продуктом деятельного учреждений дополнительного образования детей, значительно повышающим их воспитательный потенциал.
3.Цель и задачи проекта

Цель проекта: приобщение детей к опыту традиционной народной культуры Прикамья как к источнику нравственного начала через развитие  бренда «Рифей» и в ходе сетевого взаимодействия ДЮЦ «Рифей» с образовательными учреждениями района. 
Задачи проекта:

1. Провести анализ образовательных  возможностей  школ района по использованию этнокультурных особенностей Прикамья  для духовно-нравственного развития и воспитания личности  школьника;

2. Проанализировать спектр запросов школьников, педагогов дополнительного образования, учителей школ,  родителей по развитию мотивацию к познанию традиционной народной культуры, семейных традиций, культурных традиции народов Урала, истории родного района, города, края;
3. Создать условия для воспитания в детях толерантности на межнациональном, межвозрастном и социальном уровнях через ознакомление и понимание единства и сходства культур разных народов, населяющих Прикамье;
4. Провести просветительские  и экскурсионные программы, игры, праздники народного календаря, авторские семейные праздники национальной кухни, спектакли по мотивам сказок народов Урала, объединенных в длительную досуговую программу «Легенды и тайны седого Урала», на площадках школ  - сетевых партнеров по проекту с включением в действие детских творческих коллективов дополнительного образования;
5. Провести для педагогов дополнительного образования и  классных руководителей организационно-деятельностные мероприятия по реализации проекта;
6. Обобщить накопленный в ходе реализации проекта опыт, опубликовать его в СМИ и транслировать на территории г. Перми и Пермского края. 

4. Образ конечного результата, критерии его оценки

Предполагаемый результат соответствует поставленной цели и разработанному комплексу задач. Успешная реализация проекта может быть отслежена по следующим критериям:
	Предполагаемые результаты
	Критерии

	Получена информация из школ – партнеров по проекту о содержании и формах работы по теме «Использование этнокультурных особенностей Прикамья в воспитательном процессе школы». 
	Достаточный объем информации.

	 Учащиеся имеют  представление о традиционной народной культуре и закрепленных в ней  общечеловеческих ценностях.
	Начинает формироваться гражданская сфера.

	Учащиеся ориентируются в праздниках народного календаря, участвуют в этих праздниках вместе с родителями.

	Включенность в организацию мероприятий.

	Учащиеся приобретают навыки активной творческой позиции в коллективе, классе, учреждении и за его пределами. 
	 Развитие коммуникативных способностей.

	Учащиеся  владеют навыками исполнения произведений традиционного русского и коми-пермяцкого фольклора.

	Включенность в организацию мероприятий.
Креативность.

	Учащиеся принимают активное участие в различных мероприятиях проекта.
	Развитие способностей средствами ведущей деятельности.

Включенность в организацию мероприятий.


	 Овладение детьми  различными  народными играми, которые они могут провести со сверстниками.


	Активность участников

Развитие коммуникативных способностей.

	Учащиеся, участники проекта могут содержательно наполнить свой досуг.
	Креативность.

	У детей сформирован интерес к истории своей семьи.

	Удовлетворенность процессом участия в проекте

Начинает формироваться  историческое мышление.

	Участникам дан стимул к пониманию собственных исторических и национальных корней.

	Отношение к миру и себе.

	У учащиеся сформировано представление о роли музеев в культурной истории страны.

	Начинает формироваться мотивационная сфера.

Начинает формироваться  историческое мышление.

	Учащиеся пополняют фонды музея новыми экспонатами, связанными с бытом народов, населяющих Прикамье. 


	Заинтересованность участников в продолжении  дел, начатых в проекте.

	Используются новые формы работы с детьми и родителями  по проведению интерактивных программ, по организации исследовательской работы с учащимися и их родителями по этнокультурному образованию (в парадигме: традиция, адаптация, инновация).
	Активное использование интерактивных форм работы в педагогической практике.


Оценка реализации проекта может осуществляться в двух направлениях:

1. Мониторинг проекта на протяжении всего периода его реализации проводится мониторинговой службой ДЮЦ «Рифей»;
2. Мониторинг проекта со стороны партнеров – школ Индустриального района.

5. Механизмы  и этапы  реализации проекта

Реализации цели проекта будут способствовать:

1. Четкое понимание каждым субъектом проекта своего места и роли в достижении конечного результата проекта;
2. Четкое соблюдение плана-графика реализации проекта;
3. Интеграция педагогической деятельности коллектива ДЮЦ «Рифей» и школ-партнеров;
4. Рефлексия каждого этапа и каждого мероприятия в ходе реализации проекта с внесением коррективов в случае необходимости.

.

Этапы реализации проекта

Работа по реализации проекта   ДЮЦ «Рифей» с ОУ Индустриального района                     г. Перми по направлениям духовно-нравственного воспитания включает в себя 3 этапа:

I этап – подготовительный (апрель-май 2013 г.) разработка нормативных документов и методического сопровождения проекта, отбор необходимых образовательных программ, интеграция педагогических идей, объединение в единый блок разноплановых итогов образовательной деятельности по различным программам дополнительного образования, обучение педагогов, изучение запросов ОУ и спектра потребностей детей и родителей;

II этап – внедренческий (июнь 2013-апрель 2014г.) создание в ДЮЦ «Рифей» инновационной длительной просветительской досуговой программы «Легенды и тайны седого Урала», направленной на освоение школьниками общих человеческих ценностей через осмысление традиционной народной культуры как явления, через осознание ими своей корневой культуры, через предоставление возможности анализировать проявления национальной самобытности в условиях нарастающей глобализации.
Реализация программы в сотрудничестве с 9 общеобразовательными учреждениями  Индустриального района г. Перми.

III этап – заключительный (май 2014 года) - обобщение результатов проекта на уровне Индустриального района, г. Перми.  Переход в режим функционирования.
6. Планирование  работы по реализации проекта
Деятельность, осуществляемая в ходе реализации проекта, выстроена в логике поставленных целей и задач. Поэтому все мероприятия, указанные в плане реализации проекта, последовательно ведут к наиболее эффективным результатам реализации проекта
Проектом предусматривается проведение длительной просветительской досуговой программы «Легенды и тайны седого Урала». 
Программа включает следующие события: просветительские  и экскурсионные программы, игры, праздники народного календаря, авторские семейные праздники национальной кухни, спектакли по мотивам сказок народов Урала, 

Комплексность программы позволяет создать широкое событийное полотно, которое наполнено песнями, танцами, сказами, театральными действами малых жанров, демонстрацией театра народных костюмов и даже творческими мастерскими.

Создается особым образом организованная среда бытования народного творчества. Она же становится  развивающей средой, которая позволяет постоянно включать ребёнка в условия проявления инициативы, поиска, творчества, самовыражения и ставит его в позицию субъекта, то есть даёт ему возможность осознать себя человеком, который интересен, нужен, любим и ценим. Создаются условия для самоутверждения, саморазвития, самореализации детей. Характерной особенностью этой среды является ситуация успеха не только для детей, но и для  их родителей, педагогов.

План - график реализации проекта
	№ п.п.
	Задача
	Мероприятия
	Срок проведения
	Результат

	1. 
	Разработать структурную схему длительной просветительской программы
Провести анализ возможностей использования конкретных образовательных программ и годовых итогов работы творческих коллективов ДЮЦ «Рифей» для содержательного наполнения программы
	1) Отбор необходимых образовательных программ, итоговых результатов года по детским творческим коллективам для формирования просветительской  программы «Легенды и тайны седого Урала»

2) Проведение мозгового штурма педагогического коллектива,

3) Защита  на педсовете

4) Создание окончательного варианта инновационной длительной просветительской программы.
	Апрель-май 

2013 года
	Наличие структурной схемы с детальным описанием каждого структурного элемента.

Размещение информации на сайте ДЮЦ «Рифей»
Наличие программы

	2. 
	Апробировать и проанализировать содержание и формы проведения просветительской программы
	Апробация программы в детских коллективах Рифея.


	Июнь 2013 года
	Отзывы и рекомендации

Корректировка программы



	3. 
	Научить детей видеть общие черты традиционных культур народов мира.

 Предъявить на международном уровне  лучшие образцы традиционной культуры народов Прикамья в аспекте современной жизни (в парадигме: традиция – инновация – адаптация)
	Зарубежные гастроли. Участие в международном фольклорном фестивале «Приморско-2013» 
Культурный обмен


	 Июнь  2013 года
	Осознание детьми и педагогами собственной культуры в контексте традиционной культуры народов мира.

Наличие информационных материалов - в электронном и бумажном вариантах.

	4
	Обеспечить подготовку многоплановой объемной творческой среды, позволяющей воссоздать некое подобие среды бытования элементов традиционной народной культуры


	Работа ВТК педагогов по теме:

«Возможности дополнения программы игровыми  и праздничными событиями, праздниками народного календаря»


	Июнь 2013 года
	План проведения программы в обновленном виде.



	4. 
	Сформировать понятие о празднике как о  проявлении всех форм и видов культуры коллектива. В атмосфере праздника человек наиболее остро ощущает себя одновременно личностью и членом коллектива, внутри праздника осуществляется

 свободное общение
	Проведение  для учителей школ и педагогов дополнительного образования семинаров и мастер-классов по теме: «Праздник как творческая среда и условие обеспечения субъектной позиции каждого участника»
	Сентябрь 2013 года
	Ознакомление с конкретным практическим опытом в плане организации проведения праздников.

Сформированность единого понимания  праздника



	5
	Провести программы в соответствии с проектом в ОУ Индустриального района: школы №№ 108,102,115,122, 136, 107, 3, лицей № 8, гимназия  1 

	Проведение программы в интерактивном варианте на площадках школ – сетевых партнеров по проекту. 


	Октябрь 2013 –

апрель 2014 года
	 Проведение программ для 9 школ района



	6
	Обеспечить субъектную позицию каждого участника программы, как исполнителя, так и зрителя путем включения его в событие через предъявление приобретенных умений и  навыков.

Организовать социальную практику для детей- участников проекта
	Включение  в действие детских творческих коллективов дополнительного образования, работающих на площадках школ, методом погружения в событие и включенности в среду.


	Октябрь 2013 –

апрель 2014 года
	Ситуация успеха для  всех участников программы

Формирование у школьников элементов социализации.



	7
	 Дать возможность прочувствовать неоценимое значение образовательного и воспитательного потенциала праздника, научить относиться к празднику не как к реконструкции  прошлого, а как к актуальному событию. Отсюда в содержании каждого  праздника проследить традицию, адаптацию, инновацию.

Организовать совместную исследовательскую деятельность со школами: 108, 102,115, лицей № 8, ДЮЦ «Рифей».
	Организация совместного творческого поиска. 

Начало исследовательской работы по народным  традициям


	Апрель 2014 года
	Создание творческих работ и рефератов учащимися школ №№ 108, 102, 115, лицея 8, гимназии 1, ДЮЦ «Рифей»

	8
	 Объединить в процессе творческой деятельности всех участников образовательного процесса: дети, родители, педагоги

Способствовать формированию этнотолерантного мышления.
	 Проведение на базе лицея

 № 8 авторского семейного праздника-конкурса, посвященного национальной кухне по выбору: праздник каши, пельменя, пирога, киселя.
	Март 2014 года
	Сценарий праздника.

Активность родителей 

Повышение педагогического потенциала семьи

	9
	Создать условия для воспитания в детях толерантности на межнациональном, межвозрастном, бытовом и социальном уровнях через ознакомление и понимание единства и сходства культур разных народов, населяющих Прикамье.
	Организация ВТК педагогов по развитию проекта - созданию следующей просветительской программы на ином национальном или событийном материале «Венок дружбы народов Прикамья»
	Апрель-май 2014 года
	Размещение информации на сайте ДЮЦ «Рифей» и школ района.

Дальнейшее развитие проекта



	10
	Осуществлять постоянный  анализ  качества проводимых мероприятий,
уровня включенности каждого ребенка  
	Организация работы группы мониторинга. 
	Ежемесячно в течение 2013-2014 учебного года
	Наличие аналитических материалов, внесение коррективов.



	11
	Обеспечить размещение информации по реализации проекта на сайте ДЮЦ «Рифей» и на сайте департамента образования администрации г. Перми.
	Организация постоянно-действующей группы  сопровождения реализации проекта 
	В течение 2013-2014 учебного года

май 2014 года
	Размещение информации на сайтах ДЮЦ «Рифей» и школ Индустриального района.
Размещение информации на сайте департамента образования администрации г. Перми


7. Ресурсное обеспечение проекта

Анализ показывает, что ресурсный потенциал всегда является недостаточным. Однако грамотное использование ресурсов, комплексный подход позволяет даже при ограниченных ресурсах получить высокий уровень качественного результата.

При реализации проекта мы предполагаем комплекс таких ресурсов как: кадры, программно-методические и научно-методические, финансовые, материально-технические, временные, информационные, предпринимательские.

	Ресурсы проекта
	Чем они обеспечены

	Кадры
	Все руководители  проекта и участники (педагоги дополнительного образования)  имеют высшую и первую  квалификационную категорию:

Лебедева И.А.  – Отличник народного образования РФ, победитель конкурса фонда гуманитарных инициатив «Добрая сила» в номинации «Лучшие люди гуманных профессий», лауреат VII Всероссийского конкурса авторских образовательных программ дополнительного образования (программа «Образ»), лауреат IV Всероссийского конкурса воспитательных систем образовательных учреждений;

Сколо О.В. – Награждена государственной наградой Медаль ордена  «Родительская слава», лауреат Всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей (программа «Малышок/Юниор»), дипломант всероссийского конкурса «Созвездие игры» (Санкт-Петербург), победитель городского конкурса «Поколение будущего» в номинации «Неординарный учитель», дипломант 2 степени городского и участник финала краевого конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2012»;
Ягубков Н.А. – Отличник народного просвещения, победитель городского конкурса «Современный педагогический совет», лауреат муниципального конкурса «Учитель года-2013», номинация «Лидер в образовании»;
16 педагогов дополнительного образования – победители различных конкурсов профессионального мастерства

 

	Программно-методические
	В 2007 году приказом Министерства образования и науки РФ образовательной программе «Образ» присвоен статус авторской образовательной программы дополнительного образования детей. Программа успешно реализуется в 1-4 классах по принципу «Школы полного дня» совместно с лицеем № 8. 

Авторская программа «Вместе на Земле», дипломант IX Всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей.

В ДЮЦ «Рифей» разработан комплекс программно-методической, нормативно-правовой документации на образовательные, досуговые, просветительские, игровые и экскурсионные программы.

	Научно-методические
	ДЮЦ «Рифей» - неоднократный участник научно-практических конференций по тематике интеграции основного и дополнительного образования в начальной школе и по отработке модели социально ориентированного образования в начальной школе. Опыт ДЮЦ «Рифей» одобрен на уровне Министерства образования и науки РФ, ПКИПКРО, ПГПУ, Министерства образования Пермского края, департамента образования г. Перми.

 ДЮЦ «Рифей» постоянный участник научно-практических конференций по этнопедагогике, музейной педагогике.

В «Рифее» работает музей истории Индустриального района. Это интереснейший воспитательный предметно-исторический комплекс, формируемый и обновляемый из подлинных предметов материальной культуры. Он является центром краеведческой работы не только для «Рифея», но и для района, города

	Финансовые
	Участники проекта имеют консолидированные финансовые ресурсы:

· подушевое финансирование по нормативу;

· платные дополнительные образовательные услуги;

· целевое финансирование;

· грантовые средства

	Материально-технические
	Участники проекта имеют в оперативном управлении здание для ведения образовательного процесса, а также обладают современной материально-технической базой

	Временные
	ДЮЦ «Рифей» в течение 15 лет реализует программу интеграции основного и дополнительного образования совместно с лицеем № 8.

В настоящее время ДЮЦ «Рифей» осуществляет образовательный процесс не только на закрепленных собственных площадях, но и на базе 13 школ, лицеев, гимназии Индустриального района г.Перми

	Информационные
	В ДЮЦ «Рифей» создан банк инновационной научной и педагогической информации в печатном и электронном вариантах. Сайт ДЮЦ «Рифей».

	Предпринимательские
	Административная команда имеет положительный 16-летний опыт реализации управленческих и социально значимых проектов на уровне Приволжского федерального округа, Пермского края, г. Перми, Индустриального района, ДЮЦ «Рифей».


                          8. Возможные риски и пути их преодоления

Возможные риски определены и в ходе реализации проекта предусматриваются пути их минимизации. 

	Риски
	Пути  минимизации рисков

	 Отсутствие взаимодействия административных и педагогических коллективов ДЮЦ «Рифей» и школ в реализации проекта.
	Организация интегрированных (УДОД – школа) временных творческих коллективов, 

интерактивный обмен опытом педагогов дополнительного образования и учителей школ, работа школы молодого педагога дополнительного образования.

	Существование усредненного общероссийского варианта народной культуры, который формирует неверное, чисто внешнее представление о народных традициях.
	Привлечение специалистов по этнокультуре.
Использование материалов научных экспедиций по Пермскому краю.

	Недоверие к возможностям младших школьников в проведении исследовательских работ. 
	Создание семейных команд по поиску материалов о  традиционной национальной кухне, о традициях своей семьи, об играх, в которые играли бабушки и дедушки  в детстве и  др.

	Стереотипное представление о праздниках народного календаря.
	Показать  народный праздник не как реконструкцию прошлого, а как актуальное событие в содержании каждого праздника показать традицию,  адаптацию, инновацию.

	Участников проекта не заинтересуют некоторые элементы программы. 
	Расширение спектра предлагаемых вариантов.

	 Присутствие на мероприятия проекта детей и родителей только в качестве зрителей, а не участников событий.
	Обеспечение субъектной позиции каждого участника путем включения 

 в событие через предъявление приобретенных умений и навыков.
Расширение пространства дополнительного образования.


9. Перспективы развития проекта

Проект будет развиваться и в дальнейшем,  так как  актуален и востребован на сегодняшний день, он вбирает в себя те основополагающие идеи, которые отражены в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» и, следовательно, отвечает современным требованиям обновляющейся образовательной системы. 

Дальнейшая деятельность в  этом же направлении будет не только продолжена, но и расширена за счет привлечения новых социальных партнеров. Предполагается  создание следующей инновационной длительной программы на ином национальном или событийном материале «Венок дружбы народов Прикамья» и её активная трансляция  за счет расширения географии проекта, широкое использование сформированного культурно-исторического пространства Пермского края, г. Перми, Индустриального района для формирования образа культурного человека. 


Более интенсивно предстоит использовать ресурсы досуговых, игровых, просветительских, экскурсионных программ в личностном развитии школьников-участников проекта, активно использовать возможности расширения самостоятельности ДЮЦ «Рифей» в выборе образовательных программ, средств и методов обучения, в фиксации результатов, а также использовать возможности многоканального финансирования. Перспективным представляется работа по объединению целей и консолидации ресурсов школ и ДЮЦ «Рифей» в реализации программ, направленных на достижение нового качества образования.

 Используемая литература

1. Афанасьева А.Б. Формирование этнокультурной компетентности в системе высшего педагогического образования./ Известия Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, том 8,  2007, 30;

2. Внеурочная деятельность школьников. Методический конструктор/

3. Д.В.Григорьев, П.В.Степанов. – М.: Просвещение, 2010;

4. Громыко М.М. Мир русской деревни. –  М.: «Молодая гвардия», 1991

5. Лысаков В.Г. 1000 загадок. – М,  2006.

6. Данилюк А.Я., Кондаков А.М., Тишков В.А. Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности России. – М.: Просвещение, 2011;

7. ДЮЦ «Рифей» как ресурсный центр предъявления нового качества образования через апробацию моделей сотрудничества с образовательными учреждениями Индустриального  района по внедрению ФГОС в начальной школе (управленческий проект). Информационно-методический сборник. Книга 1 МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Рифей» г. Перми. – Пермь: изд-во МАОУ ДПО «Центр развития системы образования» г. Перми, 2012;

8. Золотарева А.В. Управление развитием учреждения дополнительного образования детей. Учебно-методическое пособие. - Ярославль: изд-во ЯГПУ, 2010;

9. Климов В.В., Чагин Г.Н. Круглый год праздников, обрядов и обычаев коми-пермяков. – Кудымкар,  2005;

10. Карелова И.М.Проектирование игровых досуговых программ. Учебно-методическое пособие. – СПб.: ГОУ ЦО «СПб ГДТЮ», 2011;

11. Логинова Л.Г. Качество дополнительного образования детей. Менеджмент.- М: Агенство «Мегаполис», 2008;

12. Модель 5 «Классы полного дня». Реализация комплексной интегрированной программы «Образ». Информационно-методический сборник. Книга 6. МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Рифей» г. Перми. – Пермь: изд-во МАОУ ДПО «Центр развития системы образования» г. Перми, 2013;

13. Модель 2 «Играя – растем, умнеем, развиваемся». Реализация  игровых программ. Информационно-методический сборник. Книга 3. МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Рифей» г. Перми. – Пермь: изд-во МАОУ ДПО «Центр развития системы образования». Перми, 2013;

14. Образовательная программа дополнительного образования детей «Образ» МАОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Рифей» г. Перми. – Пермь: изд-во МАОУ ДПО «Центр развития системы образования». Перми, 2013;

15. Образовательная программа дополнительного образования детей «Вместе на Земле». Мечта. Самоопределение. Самореализация. Сборник авторских образовательных программ дополнительного образования детей. Выпуск 3. – Пермь: изд-во ПГПУ, 2011;

16. Ореховая веточка. Русские народные сказки, записанные в с. Русский Сарс Пермской области». – Пермь,  1999.

17. Примерные программы внеурочной деятельности / Министерство образования и науки РФ – М.: Просвещение, 2008;

18. Подюков И.А., Черных А.В., Четина Е.М. Концепция содержания национального образования в Пермской области. – Пермь, 2000;

19. Традиционная культура Урала. Альманах. Вып. I, II, III. – Екатеринбург: Свердловский областной Дом фольклора,  2001- 2005гг;

20. Чагин Г. Н., Черных А. В. Народы Прикамья: очерки этнокультурного развития в XIX – XX вв. – Пермь: Администрация Пермской области,  2002;

21. Шангина И.И. Русский народ. Будни и праздники. Энциклопедия. –  Санкт-Петербург:  Издательство «Азбука-классика», 2003
Драматический


фольклор





Обряды





 











          коллектив











Этноэтикет





Этническая


психология





Народная


педагогика





Религия





Хозяйственно-


культурный тип


экономик





   Народная        


хореография яи яя


  





Народная


музыка





Эмпирические


воззрения


народа





Словесный


фольклор





Язык





Декоративно-прикладное


искусство





Народное


зодчество





Игровой


фольклор








Традиционный быт





Обычаи





личность








PAGE  
20

