Центр эколого-биологических исследований и природоохранной работы: исследовательская деятельность учащихся 

Не существует сколько-нибудь достоверных тестов на одаренность кроме тех, которые проявляются в результате активного участия хотя бы в самой маленькой поисковой исследовательской деятельности.
академик А.Н.Колмогоров
В новых образовательных стандартах цели воспитания и развития личности рассматриваются как приоритетные, при этом воспитательная программа образовательного учреждения рассматривается в качестве важнейшего компонента основной образовательной программы школьного образования. Предполагается, что рациональная организация урочной, внеурочной и внешкольной деятельности учащихся обеспечит достижение планируемых результатов. В этой связи исследовательская деятельность школьников выступает как передовая педагогическая технология, которая направлена на: 
· компенсирование разрыва стартовых возможностей детей из семей с различным доходом в получении качественного образования (в том числе с помощью дополнительного образования);
· переориентацию деятельности образовательных учреждений на развитие личности обучающегося, его познавательных и созидательных возможностей;
· обеспечение педагогической поддержки одаренных детей. 
Сегодня необходима система обучения, гарантирующая формирование у учащихся приемов учебной деятельности на основе системной организации исследовательской деятельности. Школа обеспечивает учащихся современными научными знаниями, но этого недостаточно для успешной социализации. Развивающий и воспитательный компонент современной образовательной системы успешно реализуют учреждения дополнительного образования детей. Идею системной организации исследовательской деятельности учащихся позволяет реализовать современная научно-исследовательская лаборатория школьников.
Цель объединения «Экологическая лаборатория»: развитие исследовательской компетентности школьников в процессе исследования и решения экологических проблем родного края.

Достижение цели возможно при решении следующих задач:
1) повысить мотивацию учащихся к исследовательской деятельности;
2) сформировать у учащихся универсальные умения и навыки проведения исследования, которые обеспечивают формирование способностей к самостоятельному усвоению новых знаний;
3) реализовать индивидуальную образовательную траекторию учащегося при проведении исследовательской работы;
4) воспитывать позитивное отношение к живой природе, собственному здоровью и здоровью других людей; культуру поведения в природе; 
5) сформировать у учащихся готовность самостоятельно, творчески осваивать и апробировать новые способы деятельности в любой области знаний. 
Исследовательская деятельность имеет свои особенности:

· проблемный характер и поисковую направленность;

· объективность и достоверность полученных результатов обеспечивается за счет систематических комплексных исследований данного объекта;

· в результате экспериментальной работы повышается уровень знаний за счет активной деятельности учащихся, в исследовательских проектах раскрывается их творческий потенциал.
Результатом работы являются:

· знание экологических особенностей своего края;
· овладение исследовательскими навыками и практическими умениями;
· оценка экологического состояния природных объектов;
· представление исследовательских проблем на научно-практических конференциях, конкурсах, фестивалях разного уровня.

Экологическая лаборатория позволяет обеспечить совместную научно-исследовательскую работу учащихся, педагогов дополнительного образования и преподавателей ведущих пермских вузов: педагогического университета, научно-исследовательского университета, института технической химии. Мощный научный потенциал высших учебных заведений (консультации ученых, научная  и справочная литература),  современная научно-исследовательская лаборатория, оснащенная натуральными объектами и различными инструментами – все это повышает значимость школьных исследований, способствует развитию исследовательских компетентностей учащихся, выбору индивидуальной профессиональной траектории. 
Основные аспекты деятельности лаборатории: 

· экологическая тропа «Дорога домой» (ООПТ «Черняевский лес»);

· «API-школа» (школьная пасека);

· многодневные туристско-краеведческие экспедиции по изучению экологических проблем Пермского края и России, камеральная обработка полевых материалов;

· подготовка и презентация научно-исследовательских работ по актуальным экологическим проблемам;

· мастер-классы, семинары, круглые столы по управлению исследовательской деятельностью школьников;

· научно-практические конференции школьников разного уровня. 

Основные направления исследований:

· ботаника (научный консультант – З.М. Шаяхметова, старший преподаватель кафедры ботаники ПГГПУ, к.б.н.);

· зоология (научный консультант – А.В. Петухов, доцент кафедры зоологии ПГГПУ, к.б.н.);

· гидробиология (научный консультант – М.С. Алексевнина, профессор кафедры зоологии беспозвоночных и водной экологии, к.б.н.);

· микология (научный консультант – Л.Г. Переведенцева, профессор кафедры ботаники и генетики растений ПГНИУ, д.б.н.)

Таким образом, экологическая лаборатория школьников представляет собой модель реальной деятельности, которая позволяет школьникам заниматься исследованиями в течение всего учебного года, ориентирует на выбор профессии, формирует у детей устойчивый интерес к изучению природы родного края.

