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ВНИМАНИЕ!   НОВОГОДНЕЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ!
НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ДЛЯ ПТИЦ И ЗВЕРЕЙ!!!
Пермская школа № 132 при поддержке ДЮЦ «Рифей» и СДЮТЭ г. Перми объявляет праздничную акцию «НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ДЛЯ ПТИЦ И ЗВЕРЕЙ». Всех,  кто обладает фантазией и желанием творить, кто любит  природу и   готов  порадовать лесных жителей вкусными подарками, приглашаем принять участие в конкурсе новогодних игрушек-кормушек  для птиц и зверей и  создать необычную новогоднюю игрушку  для живой лесной елки! Изготовленные вами  игрушки украсят Главные Новогодние Елки Черняевского леса! И соберутся к Елкам лесные обитатели на Новогодний бал!
25 декабря состоится  Открытие  Черняевских Елок  на экологической тропе «Дорога домой» (со стороны ул. 9 Мая и ул. Бр. Игнатовых). 
В качестве почетных гостей   будут приглашены   птицы и звери пермской округи,   участники конкурса – мастера,  а также  все желающие разделить радость новогодних праздников! Вас ждут  веселые викторины, розыгрыши, встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой  и, конечно же,  награждение победителей конкурса  новогодних игрушек-кормушек!

Работы будут оцениваться по следующим номинациям

· лучшая съедобная новогодняя игрушка;

· лучшая игрушка-кормушка;
· самая оригинальная игрушка.
Обязательное условие конкурса – работа  должна быть изготовлена вручную, пригодна для угощения и – главное! – безопасна для  наших лесных друзей! Новогодние подарки для птиц  принимаются  до 23 декабря по адресу: ул. Баумана, 16, МАОУ СОШ №132, каб. 25.
К работе должна быть приложена информация о мастере: ФИО, школа, класс. Горячо приветствуются семейные работы! 
Куратор конкурса – Буравлева Валентина Петровна (89223451245)
