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Сообщаю, что отделом по управлению муниципальными учреждениями департамента планирования и мониторинга администрации города Перми проведен мониторинг размещения учреждениями плановой информации в сети Интернет на официальном сайте государственных (муниципальных) учреждений www.bus.gov.ru (далее – Сайт ГМУ).

По данным мониторинга на 01.02.2017 на Сайте ГМУ разместили на 2017 год:

информацию о муниципальном задании на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) – 302 из 363 учреждений (83,2%); 

информацию о плане финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения – 310 из 361 учреждений (85,9%);

информацию об операциях с целевыми средствами из бюджета – 106 из 361 учреждения (29,4%);

информацию о смете – 27 казенных учреждений из 27 (100%).

Полностью разместили информацию о плановых показателях своей деятельности на 2017 год учреждения, подведомственные управлению по экологии и природопользованию, управлению внешнего благоустройства, департаменту общественной безопасности, департаменту жилищно-коммунального хозяйства, департаменту градостроительства и архитектуры, департаменту экономики и промышленной политики, департаменту имущественных отношений, управлению жилищных отношений, управлению капитального строительства территориальным органам администрации города Перми. 

Плановую информацию на 2017 год не разместили 28 муниципальных учреждений (7,7%). Данные учреждения подведомственны комитету по физической культуре и спорту и департаменту образования администрации города Перми. 

Срок размещения информации, установленный действующим законодательством, был 13 января 2017 года. При этом в срок разместили информацию о муниципальном задании 217 из 302 учреждений (71,8%), о плане финансово-хозяйственной деятельности – 178 из 310 учреждений (57,4%), об операциях с целевыми средствами из бюджета – 87 из 106 учреждений (82%). Более подробная информация по учреждениям, подведомственным функциональным (территориальным) органам администрации города Перми – в приложении  к настоящему письму.

Напоминаю, что необходимая информация должна размещаться муниципальными учреждениями  не только своевременно, в полном объеме, но и надлежащего качества, в соответствии с требованиями и в установленные действующим законодательством сроки.

Так, при размещении плановой информации на 2017 год в разделах:

1. о муниципальном задании на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) размещается копия муниципального задания, составленного по форме, утвержденной постановлением администрации города Перми от 30.11.2007 № 502; 

2. информация о плане финансово-хозяйственной деятельности (для автономных и бюджетных учреждений) размещается копия плана ФХД, составленного по типовой форме, утвержденной постановлением администрации города Перми от 18.07.2011 № 354; 

3. информация об операциях с целевыми средствами из бюджета размещается копия формы 0501016 «Сведения об операциях с целевыми субсидиями, предоставляемыми государственному (муниципальному) учреждению» (либо выведенная из АЦК-финансы с электронно-цифровой подписью);

4. информация о показателях бюджетной сметы (для казенных учреждений) размещается копия сметы, составленной по форме в соответствии с порядком составления, утверждения и ведения сметы, утвержденным учредителем.

Электронные копии документов в форматах Word и Exel без подписей ответственных лиц не размещаются.

Данные в информации и в размещенной копии документа в соответствующем разделе должны совпадать. Копия документа должна быть полной – сканирование страниц выборочно не допускается. Сканировать документ рекомендуется «в одном теле», а не отдельными файлами.

Обращаю внимание на недопустимость размещения на Сайте ГМУ информации, которая не определена приказами Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети «Интернет» и ведения указанного сайта» и от 15.02.2012 № 72 «Об утверждении требований к порядку формирования структурированной информации об учреждении и электронных копий документов, размещаемых на официальном сайте в сети Интернет».

Просьба учреждениям еще раз внимательно изучить эти приказы и не прикреплять «лишние» документы (например, соглашения о предоставлении субсидий, протоколы наблюдательных советов об утверждении плана ФХД, приложения к плану ФХД в редакциях постановлений администрации города Перми, утративших силу, уведомление о лимитах бюджетных обязательств вместо сметы, письма учредителя, переписку со службой поддержки Сайта ГМУ, план развития учреждения и т.п)!

Кроме того, в соответствии с вышеназванными приказами Министерства финансов Российской Федерации в случае принятия новых документов учреждение не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документов предоставляет через Сайт ГМУ уточненную информацию об учреждении с приложением соответствующих электронных копий документов.

Просьба еще раз обратить внимание учреждений на необходимость своевременно актуализировать общую информацию об учреждении (наименование учреждения, ф.и.о. его руководителя, контактные телефоны, адрес электронной почты), также в установленные сроки размещать изменения в Устав учреждения, в муниципальное задание, в план финансово-хозяйственной деятельности, в смету и т.п.

Обращаю внимание на то, что постановлением администрации города Перми от 27.12.2016 № 1177 внесены изменения в Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения города Перми, утвержденный постановлением администрации города Перми от 18.07.2011 № 354 (далее – Порядок). 

Изменения в Порядок вступили в силу с 30.12.2016 и должны применяться муниципальными автономными и бюджетными учреждениями при формировании плана финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. Однако на Сайте ГМУ по данным на 01.02.2017 муниципальными автономными и бюджетными учреждениями размещены не актуализированные копии планов финансово-хозяйственной деятельности.
Напоминаю, что в соответствии с  частью 3.5 статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», частью 14 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» учреждение обеспечивает открытость и доступность информации о своей деятельности путем размещения ее на Официальном сайте в сети Интернет – Сайте ГМУ.

Таким образом, не размещение в срок или размещение не в полном объеме и не надлежащего качества учреждением информации о своей деятельности нарушает действующее законодательство в части открытости и доступности сведений об учреждении.

Прошу организовать работу с подведомственными учреждениями по размещению ими в кратчайшие сроки плановой информации на Сайте ГМУ.

Приложение: на 9 л. в 1 экз.

С уважением,

Начальник департамента                                                                             Е.И.Крузель
Е.В.Киселева
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