Время сказочных даров - будем праздновать Покров! 

В середине октября 2013 года состоялось первое мероприятие в рамках проекта «Рифей – бренд Рифея» - праздник «Покров». 
Несколько слов о празднике: «Покров традиционно празднуется 14 октября. В этот день все работы в поле люди заканчивали, приходили  первые морозы, а в избах  начинались  посиделки. Говорили так: если на праздник Покров день выпал первый снег, то можно загадывать желание. На Покров люди старались за погодой наблюдать, чтобы узнать, какой будет зима. Ведь на праздник Покрова происходит первая встреча с зимой. В народе так и говорили: «На Покров до обеда - осень, а после обеда – зимушка - зима!».
На организованном специалистами отдела социального партнёрства и педагогами ДЮЦ «Рифей» празднике побывало 92 учащихся 3-5-х классов и 14 педагогов. 
Мероприятия состоялись: 
· 14 октября 2013 г.

· 10:20 - 5 «в» класс гимназии № 10 - 19 человек

· 14:40 - 3 «з» класс лицея №8 (ДЮЦ «Рифей») - 24 человека

· 17 октября 2013 г. 

· 14:00 - 4 «а» класса школы № 102 (ДЮЦ «Рифей») - 24 человека

· 22 октября 2013 г.

· 12:00 - 4 «б» класс школы № 108 – 25 человек 
Праздник для всех классов-участников проходил на базе ДЮЦ «Рифей» в оборудованном и оформленном игровом зале – кабинете №307. 

Игровой зал был оформлен под русскую избу:  столик с самоваром, чугунок, деревянные ложки, ухват и, конечно, старинный сундук. Используя элементы кукольного театра главные герои, мамка и дочка, поведали историю появления Покрова, традиции празднования и приметы, которые наблюдали люди в этот необычный день.  Появлялись на празднике и другие сказочные герои: Кикимора и Домовой. Они устраивали непростые испытания для наших участников и играли с ними в старинные русские игры, например, в «Запекание углов»,  «Плетень»,  «Пронеси, не урони»,  «Канатоходцы» и др.

Заканчивался праздник таинственным обрядом – ребята нашёптывали свои самые заветные желания ангелочкам и украшали ими обрядовое дерево. Ведь раньше так наши прадеды делали: на ангелов-хранителей надеялись да о помощи просили. 
Близится утро. Вот сумрак ночной

Обнял нас тихо крылами…

Солнце восходит. Немного постой-

Ангелы молятся с нами.

Очень приятно и важно осознавать, что ребята не просто поучаствовали в празднике, но и являлись организаторами этих программ. Они провели серьёзную подготовительную работу – выполнили на занятиях по декоративно-прикладному творчеству (педагоги – Третьякова С.Н., Варламова Е.В., Менькова И.А.) снежинки в разных техниках, написали на них народные мудрости (пословицы или поговорки), а в конце праздника подарили их своим одноклассникам. А 4 «А» класс ДЮЦ «Рифей» подготовил ещё и танец «Канареечка» (педагог – Ипатова Т.С.), который очень хорошо вписался в праздник. 
Мы очень рады, что наш проект начался с такой «хорошей ноты». И надеемся на дальнейшее тесное творческое сотрудничество!
 Ведь дальше – интересней! С 11 по 19 октября нас ожидает защита исследовательской работы ребят на тему «Игры нашей семьи» (во что играли наши родители, бабушки и дедушки). Ждём Ваших творческих проектов, ребята! Удачи!
                                                                                                  Звонова Евгения,
                                                                                                  куратор проекта,

педагог-организатор
