 Резолюция
краевой научно-практической конференции
«Сетевое взаимодействие как реальная возможность мобильного дополнительного образования в решении проблемы доступности вариативного дополнительного образования  в отдаленных сельских территориях Пермского края»
16 апреля 2016 года состоялась краевая научно-практическая конференция «Сетевое взаимодействие как реальная возможность мобильного дополнительного образования в решении проблемы доступности вариативного дополнительного образования в отдаленных сельских территориях Пермского края» (далее – Конференция), организованная МАУ ДО ДЮЦ «Рифей» г. Перми, МАОУ ДОД ЦДОД Кунгурского муниципального района при поддержке Министерства образования и науки Пермского края,  Управления образования Кунгурского муниципального района, ГБУ ДПО «Институт развития  образования Пермского края» и АНО ДПО «Открытый институт профессионального образования».

В обсуждении проблем конференции и представления опыта организаций дополнительного образования приняли участие 60 специалистов из Березовского, Карагайского, Куединского, Кунгурского, Пермского и  Чусовского  муниципальных образований Пермского края,  г.Кунгура и г. Перми.
Цель Конференции: использование возможностей мобильного дополнительного образования в сельских территориях для системного внедрения инновационных технологий и предъявления нового качества результата дополнительного образования детей.

Ключевыми вопросами, вынесенными на обсуждение, стали:
· соответствие направлений проекта трендам развития современного дополнительного образования;
· реализация инновационных образовательных программ и предъявление нового качества результата;
· социальные эффекты проекта «Мобильное дополнительное образование»;
· повышение профессиональной компетентности педагогов
Обсуждение данных проблем осуществлялось на пленарном заседании Конференции.
Практический опыт организаций дополнительно образования был представлен в форме мастер-классов и педагогических мастерских педагогов дополнительного образования МАУ ДО ДЮЦ «Рифей» г. Перми, МАОУ ДОД ЦДОД Кунгурского муниципального района и МБУ ДО ДДТ п. Куеда. 
Участники конференции получили возможность познакомиться с опытом 30 педагогических и руководящих работников сферы дополнительного  образования Пермского края.
В результате заслушанных в ходе Конференции выступлений, предложений и их обсуждений, ее участники считают, что к числу наиболее актуальных и перспективных направлений, требующих решения в сфере развития мобильного  дополнительного образования, следует отнести:
·  внедрение в практику мобильного дополнительного образования механизмов сетевого взаимодействия организаций общего и дополнительного образования, обеспечивающих доступность и возможность реализации сетевых образовательных программ, в том числе  программ дистанционного обучения;
· разработку и апробацию технологий, инструментария изучения образовательных потребностей учащихся и социальных запросов родителей (законных представителей) на образовательные программы и проекты мобильного дополнительного образования, а также исследований удовлетворенности качеством их реализации;

· отработку инновационных форм социальных и профессиональных проб учащихся;

· создание благоприятных научно-методических, материально-технических и мотивационных условий для развития проектов по мобильному дополнительному образованию в Пермском крае. 
· возможности использования JT-технологий: дистанционного образования, проведения WEB-конференций педагогов и учащихся, вебинаров, создания групп в социальных сетях;
· развитие техносферы учреждений дополнительного и общего образования; 
· популяризацию практики реализации различных моделей мобильного дополнительного образования и трансляцию опыта в территориях  Пермского края;
· поддержку имеющегося в образовательных организациях Пермского края позитивного инновационного опыта по реализации проектов «Мобильное дополнительное образования» в Кунгурском муниципальном районе, «Мобильный педагог дополнительного образования» в Пермском муниципальном районе, «Мобильные педагоги дополнительного образования»  Верхнегородковского  детского центра народных ремесел.
Участники конференции отметили положительный эффект обсуждения вопросов на пленарном заседании и в рамках презентации современных практик организации мобильного дополнительного образования и рекомендуют организаторам Конференции: 
· информировать региональные и муниципальные органы управления  образования  о результатах проведения конференции; 
· представить материалы научно-практической конференции на сайтах Министерства образования и науки Пермского края, управления образования Кунгурского муниципального района,  ГБУ ДПО «Институт развития  образования Пермского края», АНО ДПО «Открытый институт профессионального образования» и образовательных организациях, представленных на Конференции;
· продолжить обсуждение проблем, определенных научно-практической конференцией, на различных  педагогических форумах Пермского края;

· организовать проведения конкурса профессионального мастерства для участников проектов по мобильному дополнительному образованию;
· издать информационно-методический сборник по итогам конференции ;
· представить опыт работы по реализации проекта «Мобильное дополнительное образование в Кунгурском муниципальном районе» на XIV Международной Ярмарке социально-педагогических инноваций в апреле 2016 г. в Братск Иркутской области.
