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Формирование культурных потребностей народным танцем

Общество в целях своего сохранения, обращается к фольклору как к неиссякаемому источнику высших и духовных ценностей русского народа, вобравшему в себя образ его мыслей, чувств, историю. На протяжении всей многовековой истории русский народный танец зарождался, развивался и подвергался существенным изменениям, а народ по природе своей мечтатель и страстный художник, старался хранить свое искусство и передавать его от поколения к поколению. 

Знакомство с танцевальной культурой развивает чувство прекрасного, чувство ритма и формы. Для танцевальной культуры характерно раскрытие прекрасного в природе, человеке, единство эстетического начал, соединение реального и вымысла, яркая изобретательность и вымысел. Бережное отношение к наследию предков поможет сохранить историческую память поколений, не утратить связь с корнями своего народа, воспитать национальную гордость.

Любой танец это эмоциональное, образное, физическое переживание каждого танцующего и оно наполняется реальным, духовным смыслом. Это приводит к развитию таких качеств как воображение, фантазия, логика, интуиция. При постановке народного танца необходимо делать акценты на народные ценности, традиции русского народа (костюм, движение, музыкально сопровождение, атрибуты). Все это является важным инструментом становления личности человека, уважающего традиции и опыт предыдущих поколений.

Именно дополнительное образование целенаправленно организует свободное время ребенка, предоставляет ему широкие возможности для развития творческих способностей, формирование культурных потребностей.

В дополнительной общеобразовательной программе   «Хореографический ансамбль «Радость» основной акцент  сделан на развитие устойчивого интереса народному танцу, к народному творчеству.

Ведущее место отведено изучению основ русского народного танца и танцев народов Прикамья. Помимо эстетического значения танец несет огромный воспитательный заряд. А это значит, что ребенок, постигая азы танца вообще, а народного в особенности имеет уникальную возможность развития не только физического, но и нравственного здоровья. Моя педагогическая задача как руководителя, балетмейстера хореографического ансамбля «Радость», развития национального самосознания через постижения танцевального фольклора народов Пермского края. Самобытностью танцевальной культуры Урала является пестрая картина народонаселения: русский, коми-пермяки, татары, башкиры, казахи, казачество. Поэтому, я как балетмейстер в ансамбле танца «Радость», стремлюсь сохранять и развивать традиции танцев культуры народов Пермского края.
В репертуаре ансамбля танцевальные композиции на материале русского, татарского, коми - пермяцкого танцев. Танцы, связанные с жизнью народа, отражают его мысли и чувства, а посредством современных постановок композиций находятся в непрерывном развитии. Композиция не ограничивается техникой построения лексики и рисунка танца, она есть соотношение элементов его содержания в соответствии с художественной оценкой явления, отражаемого в танце.

Изучение и понимание через танец единства и сходства культур разных народов помогают воспитывать в детях толерантность на межнациональном, межвозрастном, бытовом, социальных уровнях. 

Знакомство с танцевальной культурой разных народов осуществляется через экзерсис, комбинации и этюды. Также важным аспектом является просмотр видеозаписи различных народных танцев, что расширяет рамки знакомства, познания и более точного исполнения, передачи особенностей национального колорита, помогает детям прожить духовно, эмоционально в танце. Информационный материал помогает расширить кругозор учащихся, позволяет узнать больше о культуре и быте разных народов.

 Коллектив ансамбля «Радость» активно участвует в социально значимых мероприятиях города Перми и Пермского края. Участники ансамбля  проходят социальное взросление, выступая перед жителями Прикамья, перед ветеранами фронта и тыла, перед работниками предприятий. Социальную деятельность участников ансамбля выстраиваю по идее Выготского Л.С., которая заключается в том, что «любая функция культурного развития ребенка, прежде чем сделаться фактором психологическим, должна проявлять себя социально». Социально значимая  деятельности учащихся - создание условий для творческой самореализации, формирование культурных потребностей каждого ребенка.
«Берегите красоту русского народного танца – это наше национальное богатство», - говорила известный хореограф и  педагог Т.А.Устинова.        

