Это важно знать:

☺ В 2014-2015 учебном году в ДЮЦ «Рифей» занимается 2713 детей, подростков и старшеклассников от 6 до 18 лет.

☺ ДЮЦ «Рифей» работает 7 дней в неделю:

· понедельник – вторник – среда – четверг - пятница - с 8.00 до 20.00 часов, 

· суббота – воскресенье – с 10.00 до 16.00 часов.
☺ ДЮЦ «Рифей» реализует дополнительные общеобразовательные программы по учебному плану с сентября по май учебного года. Летом в учреждении реализуются программы летнего оздоровительного отдыха: лагеря досуга и отдыха, участие в гастрольных выступлениях, в фестивалях, туристических походах, профильных оздоровительных лагерях.
☺ Обучение в ДЮЦ «Рифей» ведется на русском языке.

☺ Основная форма обучения в ДЮЦ «Рифей» - очное обучение в специально оборудованных кабинетах. Допускается дистанционная форма обучения. Дети с ОВЗ (при наличии показаний врача) имеют право на индивидуальное обучение на дому.

☺ В ДЮЦ «Рифей» и клубах по месту жительства для занятий по 5 направленностям дополнительного образования (художественной, социально-педагогической, туристско-краеведческой, технической, физкультурно-спортивной) создана современная материально-техническая база в 48 учебных кабинетах. Все занятия в ДЮЦ «Рифей» - практикоориентированные. 

☺ Нормативные сроки обучения регламентируются дополнительными общеобразовательными программами и зафиксированы в учебном плане.

☺ Нормативная наполняемость учебных групп от 8 до 25 человек (в зависимости от вида творческой деятельности). На 30 сентября бюджетных вакантных мест в учебные группы нет.

☺ Стипендии учащимся ДЮЦ «Рифей» не выплачиваются. 

☺ Мерами социальной поддержки учащихся ДЮЦ «Рифей» является приоритетное зачисление в бюджетные группы:

· детей с ОВЗ, 

· детей группы риска, 

· детей, находящихся в социально опасном положении,
· талантливых и одаренных детей.

☺ ДЮЦ «Рифей» не имеет общежития, не имеет интерната.
☺ В ДЮЦ «Рифей» не реализуются программы профессионального образования, поэтому трудоустройство выпускников не предполагается.

☺ Компьютерные технологии используются в преподавании дополнительных общеобразовательных программ: «Лего-робототехника», «Фотоимидж», «Школа юного фотографа», «Авиамоделирование», «ИЗО. Дизайн». 

☺ В ДЮЦ «Рифей» имеется кафе (арендатор ИП Михалева И.Ю.), в котором организуется 3-х разовое питание для детей Школы полного дня и горячее питание для всех желающих детей.

☺ Значительное внимание в ДЮЦ «Рифей» уделяется реализации здоровьесберегающих технологий и созданию условий реализации образовательного процесса, способствующего сохранению здоровья детей, подростков и старшеклассников.
☺ Педагогические вакансии на начало 2014-2015 учебного года отсутствуют.

