Дистанционное образование 

12 октября 2015 года в МАОУ ДОД «ЦДОД» Кунгурского муниципального района состоялся  краевой семинар «Дистанционное образование как средство обеспечения равных возможностей для учащихся города и села в получении качественного дополнительного образования» в рамках  инновационного краевого проекта «Мобильное дополнительное образование».
 Участниками семинара были педагогические коллективы МАУ ДО ДЮЦ «Рифей» г. Перми, МАОУ ДОД «ЦДОД», МАОУ «Ленская СОШ»,  МАОУ «Комсомольская СОШ», МБОУ «Ергачинская СОШ», МБОУ «Шадейская СОШ», МБОУ «Сергинская СОШ», МБОУ «Голдыревская  СОШ» Кунгурского муниципального района.
На семинаре рассматривались следующие вопросы: сущность дистанционного образования, технологии дистанционного обучения, механизмы внедрения дистанционного образования в едином образовательном пространстве края.
В рамках семинара были организованы и проведены:
· дискуссионные площадки «Система проведения мониторинговых процедур личностного развития учащихся в рамках проекта», «Организация работы детских объединений по робототехнике»;
· мастер-классы для детей и педагогов «Использование возможностей музыкального искусства в развитии творческих способностей детей» и «Методика преподавания современного танца».
В работе дискуссионных площадок приняли активное участие педагоги дополнительного образования ДЮЦ «Рифей» Н.И.Дружинина и И.А.Менькова, а мастер-классы провели педагоги дополнительного образования  М.Б.Клюкач, И.В.Халяпина, Л.Л.Соколова, О.В.Сальникова и А.Ю.Раскина.

Общее количество участников семинара 28 детей и 27 педагогов.
Участники отметили профессиональный уровень проведения представленных мастер-классов и дискуссионных площадок, а также хорошую организационную культуру проведения мероприятия, организованного заместителем директора по инновационной деятельности МАОУ ДОД «ЦДОД» Т.Б.Пушкаревой и её творческой командой.

  Нам очень приятно сотрудничать с такими коллегами, которые с энтузиазмом и ответственностью подходят к своему делу.

 Н.А.Ягубков, 

заместитель директора по НМР
